

Gorshenin Veekly

Содержание

1. Международная политика

Украина-ЕС

Европарламент принял резолюцию по Украине...стр. 4.

Порошенко: саммит Украина-ЕС может состояться в конце февраля...стр. 4.

Украина-США

Кузьмина лишили американской визы...стр. 4.

США призвали Украину прекратить работу пиратского файлообменника...стр. 5.

Украина-Россия

Украина намерена сближаться с Таможенным союзом...стр. 5.

Россия ужесточает правила въезда для украинцев...стр. 5.

Украина-Китай

Китай уменьшил объем кредитования Украины...стр. 6.

Украина-ВТО

Украина начинает переговоры по пересмотру тарифов ВТО...стр. 6.

2. Внутренняя политика

Украинская власть

Азаров сохранил кресло премьера...стр. 6.

Парламент избрал руководство...стр. 7.

В парламенте сформировались 5 фракций...стр. 7.

Новый УПК расширил полномочия силовиков...стр. 7.

Спецслужбы заинтересовались тендерами...стр. 7.

Партия регионов предлагает разрешить арест депутатов...стр. 8.

Лавринович может возглавить ЦИК...стр. 8.

Украинская оппозиция

«Батькивщина» будет сотрудничать со «Свободой», несмотря на позицию ЕС...стр. 8.



Американские юристы оценили «газовое дело» Тимошенко...стр. 8.

Адвоката Тимошенко не выпустили за границу...стр. 9.

Защита Луценко обвинила Высший спецсуд в затягивании дела...стр. 9.

Депутат от оппозиции заявил о попытке подкупа...стр. 9.

3. Экономика

В Украине ожидают возобновления кредитования со стороны МВФ...стр. 9.

В Украине ограничат расчеты наличными...стр. 10.

Внешэкономбанк готов предоставить Украине кредит...стр. 10.

Фирташ купил крупнейшего производителя титана...стр. 10.

В Украине вводятся авансовые платежи с налога на прибыль...стр. 10.

4. Энергорынок

Пиаром LNG-терминала займутся американцы...стр. 10.

Deutsche Bank выдаст кредит на модернизацию ГТС...стр. 11.



МЕЖДУНАРОДНАЯ ПОЛИТИКА

УКРАИНА-ЕС

Европарламент принял резолюцию по Украине

13 декабря 2012 года в своей резолюции Европарламент призвал украинские власти выполнить решения Европейского суда по правам человека (ЕСПЧ) касательно дел Юлии Тимошенко и Юрия Луценко.

Также в документе говорится о необходимости реформирования судебной системы и избирательного законодательства.

Евродепутаты подтвердили намерение ЕС подписать Соглашение об ассоциации до саммита «Восточного партнерства» в ноябре 2013 года, при условии выполнения требований резолюции.

В Министерстве иностранных дел Украины отметили, что резолюция свидетельствует о готовности ЕС продолжать сотрудничество с Украиной.

Как отмечает информ-портал Lb.ua, в предыдущих резолюциях Европарламент призывал освободить Ю.Тимошенко и других лидеров оппозиции. Теперь же, ЕС согласен дождаться решения ЕСПЧ, что свидетельствует о смягчении требований Европы.

14 декабря депутат от «Батькивщины» Григорий Немыря сообщил, что президент Еврокомиссии Жозе Мануэль Баррозу обещал дочери Ю.Тимошенко **Евгении** «до конца» настаивать на освобождении ее матери.

В тот же день, 14 декабря, Президент Виктор Янукович заявил, что до подписания Соглашения об ассоциации остался один шаг.

Порошенко: саммит Украина-ЕС может состояться в конце февраля

14 декабря 2013 года и.о. министра экономики Петр Порошенко сообщил, что саммит Украина-ЕС может состояться 25 февраля будущего года. Точную дату саммита, по его словам, в Брюсселе будут обсуждать 17 декабря.

УКРАИНА-США

Кузьмина лишили американской визы

Первому заместителю генпрокурора Ренату Кузьмину аннулировали визу в США без объяснения причин. Об этом говориться в его письме на имя президента США Барака Обамы, которое было обнародовано 10 декабря 2012 года. Кроме того, по словам Р.Кузьмина, в США планировался его арест.

Чиновник считает, что ему препятствуют в расследовании дела об убийстве бизнесмена и политика Евгения Щербаня, к которому, по его словам, причастна экс-премьер Юлия Тимошенко.

10 декабря посол США в Украине Джон Теффт подтвердил отмену визы, однако опроверг возможность ареста украинского чиновника. Дж.Теффт, а



ВЫПУСК №49(118) 17/12/2012

позднее пресс-секретарь Госдепартамента Виктория Нуланд, также заявили, что в США не существует списка украинских чиновников нежелательных для въезда в США.

11 декабря издание «Коммерсант-Украина» со ссылкой на высокопоставленного западного дипломата сообщило, что причиной отзыва визы стала попытка Р.Кузьмина провести на территории США допрос, не согласованный с Вашингтоном.

США призвали Украину прекратить работу пиратского файлообменника

США обвинили файлообменник ЕХ.ИА в нарушении авторских прав и призвали украинское правительство прекратить такую деятельность. Об этом 14 декабря 2012 года сообщил информ-портал LB.ua со ссылкой на доклад торгпреда США по вопросам интеллектуальной собственности Рона Кирка.

В сентябре США включили Украину в список самых пиратских стран.

УКРАИНА-РОССИЯ

Украина намерена сближаться с Таможенным союзом

13 декабря 2012 года в видеообращении к парламенту президент Виктор Янукович заявил, что Украина будет постепенно присоединяться к правилам Таможенного союза России, Беларуси и Казахстана. По его словам, сближение должно происходить не только в экономике, но и «в гуманитарной, научной и социальной сферах».

По информации издания «Коммерсантъ-Украина», 17-18 декабря В.Янукович посетит Москву, где обсудит возможность участия Украины в восточном интеграционном процессе. Возможность визита подтвердил посол России в Украине Михаил Зурабов.

Кроме того, издание сообщает, что согласно проекту концепции внешней политики России, постсоветское пространство является главным приоритетом Москвы.

По данным социологического исследования, проведенного Институтом Горшенина в феврале 2010 года, большинство населения (81,4%) положительно относятся к вступлению Украины в Таможенный союз.

Россия ужесточает правила въезда для украинцев

12 декабря 2012 года президент России Владимир Путин заявил, что к 2015 году въезд на территорию России будет разрешен только по заграничным паспортам. По его словам, упрощенными правилами въезда будут пользоваться граждане стран Таможенного союза и Единого экономического пространства.

В настоящее время для пересечения границы России украинцам достаточно иметь паспорт гражданина Украины.



УКРАИНА-КИТАЙ

Китай уменьшил объем кредитования Украины

Китай предоставит «Нафтогазу Украины» 2,4 млрд. долл., что на 1 млрд. меньше ранее анонсированной суммы. Об этом 9 декабря 2012 года сообщило издание «Комментарии» со ссылкой на «Вестник государственных закупок».

Средства будут направлены на перевод украинских ТЭЦ с газа на уголь. Кредитная линия рассчитана на 19 лет.

УКРАИНА-ВТО

Украина начинает переговоры по пересмотру тарифов ВТО

13 декабря 2012 года правительственный уполномоченный Валерий Пятницкий сообщил, что около 30 членов ВТО, в том числе США, ЕС и Китай, готовы к переговорам о пересмотре пошлин. По его словам, 20 стран уже подтвердили согласие на переговоры.

Украина подала заявку в ВТО на пересмотр пошлин по 371 тарифной позиции в сентябре. По информации издания «Коммерсант Украина», срок ответа на заявку истек 12 декабря. Запрос на консультацию с Украиной подали 15 членов организации, в том числе ЕС и США, которые ранее призывали Украину отозвать заявку.

ВНУТРЕННЯЯ ПОЛИТИКА

УКРАИНСКАЯ ВЛАСТЬ

Азаров сохранил кресло премьера

13 декабря 2012 года парламент утвердил кандидатуру Николая Азарова на должность премьера. Его кандидатуру поддержала Партия регионов (208 голосов), Компартия (32) и ряд внефракционных депутатов (12).

В оппозиции заявили, что избрание Н.Азарова прошло с нарушениями, поскольку, согласно регламенту, кандидата на должность премьера должен представлять лично президент. Об этом, в частности, сказал депутат от «Батькивщины» Андрей Пышный в ходе круглого стола в Институте Горшенина 14 декабря.

Президент в парламенте не присутствовал, депутатам было показано лишь его видеообращение. Вместе с тем, в тот же день, 13 декабря, В.Янукович утвердил Н.Азарова на должности премьера.

Правительство В.Янукович будет формировать по представлению Н.Азарова. Как сообщил 14 декабря новоизбранный спикер Владимир Рыбак, состав кабинета измениться на половину.

14 декабря в знак протеста против назначения Н.Азарова первый вицепремьер-министр Валерий Хорошковский подал в отставку. В правительстве, в ответ, указали, что В.Хорошковский, фактически, уже находился в отставке,

ВЫПУСК №49(118)

после того как президент 2 декабря принял отставку премьера и правительства.

По мнению издания Financial Times, назначение Н.Азарова может заставить МВФ прекратить переговоры с Украиной, поскольку Н.Азаров неоднократно выступал против ключевого требования МВФ о повышении цен на газ для населения.

Парламент избрал руководство

13 декабря 2012 года Верховная Рада избрала народного депутата от Партии регионов Владимира Рыбака спикером парламента.

Первым вице-спикером был избран депутат от Компартии, экс-глава таможенной службы Игорь Калетник, вице-спикером – депутат от «Свободы» Руслан Кошулинский.

В парламенте сформировались 5 фракций

11-12 декабря прошедшие в парламент политсилы сформировали 5 фракций.

Во фракцию Партии регионов вошли 210 депутатов. Возглавил фракцию Александр Ефремов.

Как сообщает информ-портал LB.ua, в составе Партии регионов создана неформальная группа в составе 33 депутатов, близкая к бизнесменам Дмитрию Фирташу и Виктору Пинчуку. Координатором группы выступил экс-вице-премьер Сергей Тигипко.

Фракцию «Батькивщины» сформировали 99 парламентариев, глава -Арсений Яценюк.

2 народных депутата, прошедшие в парламент от «Батькивщины», во фракцию вступить отказались.

Во фракцию «УДАР» вошли 42 депутата, глава - Виталий Кличко, во фракцию «Свобода» - 37 депутатов, глава - Олег Тягныбок, во фракцию Компартии – 32, глава - Петр Симоненко.

24 депутат не вошли ни в одну фракцию.

Новый УПК расширил полномочия силовиков

Со вступлением в силу нового Уголовного процессуального кодекса (УПК) милиция, прокуратура и спецслужбы получили право осуществлять негласную слежку за гражданами. Как сообщило 13 декабря 2012 года издание «Коммерсант Украина», порядок такой слежки утвержден специальной инструкцией в ноябре. Среди прочего документ регламентирует негласное проникновение оперативников в жилье, снятие данных с личного компьютера и взятие биологических образцов.

Спецслужбы заинтересовались тендерами

12 декабря 2012 года Служба безопасности Украины провела обыск в помещении редакции официального издания «Вестник госзакупок». Как

ВЫПУСК №49(118)

сообщил информ-портал LB.ua со ссылкой на источник в Минэкономике, во время обыска была изъята документация, связанная с тендерами, проведенными в 2012 году.

Партия регионов предлагает разрешить арест депутатов

Партия регионов предлагает разрешить арест народных депутатов без согласия парламента до вступления в силу обвинительного приговора. Соответствующий законопроект депутаты Виктор Янукович (младший сын президента) и Александр Лавринович (и.о. министра юстиции) зарегистрировали 12 декабря 2012 года.

Лавринович может возглавить ЦИК

И.о. министрюстиции Александр Лавринович в будущем году может возглавить Центральную избирательную комиссию (ЦИК). Об этом 12 декабря 2012 года сообщило интернет-издание «Украинская правда» со ссылкой на собственные источники.

В мае 2013 года действующему главе ЦИК Владимиру Шаповалу исполняется 65 лет, и он уходит на пенсию.

УКРАИНСКАЯ ОППОЗИЦИЯ

«Батькивщина» будет сотрудничать со «Свободой», несмотря на позицию

13 декабря 2012 года глава парламентской фракции «Батькивщина» Арсений Яценюк заявил, что его политическая сила будет продолжать сотрудничество со «Свободой», несмотря на рекомендации Европарламента.

Призыв к отказу от сотрудничества со «Свободой» содержится в поправке, поданной к резолюции (принята 13 декабря) депутатом от группы «Прогрессивного Альянса социалистов и демократов» Кристианом Вигенином.

В то же время член группы «Европейской народной партии» (ЕНП) Павел Залевский заявил, что польская делегация в ЕНП воздержалась от голосования по этой поправке. По его словам, в Польше ожидают, что «Свобода» в ближайшее время откажется от своих ксенофобских лозунгов, которые вредят евроинтеграции Украине.

Американские юристы оценили «газовое дело» Тимошенко

Юристы американской компании «Skadden, Arps, Slate, Meagher & Flom» (Skadden) пришли к выводу, что приговор экс-премьер-министру **Юлии** Тимошенко по «газовому делу» не был политически мотивированным. Об этом 13 декабря 2012 года сообщил Минюст со ссылкой на отчет юркомпании. Выводы юристов украинские власти намерены использовать в Европейском суде по правам человека в этом деле.

Минюст нанял Skadden для оценки «газового дела» в апреле.

ВЫПУСК №49(118)

В то же время в партии «Батькивщина» заявили, что юристы Skadden признали наличие ряда нарушений в деле, а именно: суд не был справедливым и не отвечал базовым международным стандартам, Ю.Тимошенко была арестована незаконно и была лишена элементарных возможностей реализовывать свое право на защиту.

13 декабря пресс-секретарь Госдепартамента Виктория Нуланд высказала обеспокоенность тем, что Skadden не нашли политического подтекста в деле Ю.Тимошенко. По ее словам, выводы юристов не отображают «точную картину».

Адвоката Тимошенко не выпустили за границу

14 декабря, в аэропорту «Борисполь» правоохранители задержали защитника экс-премьера Юлии Тимошенко, депутата от «Батькивщины» Сергея Власенко.

Как сообщил ряд СМИ, задержание произошло из-за невыплаты адвокатом алиментов бывшей жене.

Позднее в комментарии информ-порталу LB.ua C.Власенко заявил, что пограничники препятствовали его выезду заграницу из-за Ю.Тимошенко, дело которой рассматривается в Европейском суде по правам человека.

Защита Луценко обвинила Высший спецсуд в затягивании дела

Защита экс-министра внутренних дел Юрия Луценко направила жалобу в Админсуд на Высший спецсуд за затягивание рассмотрения кассации на приговор экс-министра.

По словам адвокатов, кассация в Высший спецсуд была подана 4 месяца назад, однако рассмотрение дела до сих пор не началось.

В конце февраля 2012 года Ю.Луценко приговорили к 4 годам заключения за превышение служебных полномочий.

Депутат от оппозиции заявил о попытке подкупа

Депутат от партии «УДАР» Сергей Каплин заявил в Генпрокуратуру, что неизвестные лица пытались подкупить его, предлагая за переход в провластное большинство 5 млн. долл. Об этом в «УДАРЕ» сообщили 13 декабря 2012 года.

14 декабря депутат от «УДАРА» **Ярослав Дубневич** сообщил, что из-за отказа сотрудничать с Партией регионов против его предприятий возобновили уголовное расследование.

ЭКОНОМИКА

В Украине ожидают возобновления кредитования со стороны МВФ

В феврале-марте 2013 года МВФ может предоставить Украине 1,5 млрд. долл. нового кредита. Как сообщило 12 декабря 2012 года издание «Коммерсант

ВЫПУСК №49(118)

Украина», на такой результат переговоров рассчитывают в Национальном банке Украины.

Визит миссии МВФ в Украину ожидается во второй половине января.

По словам премьера Николая Азарова, в будущем году Украине предстоит выплатить 9 млрд. долл. по внешним долгам, из них 6 млрд. долл. - МВФ.

В Украине ограничат расчеты наличными

11 декабря 2012 года глава Национального банка Украины (НБУ) Сергей Арбузов сообщил, что с 2013 года в Украине может быть введено ограничение на расчет наличными на сумму от 18,7 тыс. долл.

Закон, позволяющий НБУ вводить такие лимиты, вступил в силу в октябре.

Внешэкономбанк готов предоставить Украине кредит

Внешэкономбанк России готов предоставить Украине кредит на сумму 2,2 млрд. долл., которые будут направлены на приобретение локомотивов у российских производителей. Об этом российское информагентство «Прайм» сообщило 13 декабря 2012 года.

Как сообщает информ-портал LB.ua, эта сделка обсуждалась летом на встрече премьер-министров России и Украины.

Фирташ купил крупнейшего производителя титана

12 декабря 2012 года компания украинского олигарха Дмитрия Фирташа Ostchem Germany приобрела у государства 50%+1 акцию предприятия «Крымский Титан». Приватизация прошла без конкурса, поскольку Ostchem Germany уже владела акциями предприятия. Сумма сделки – 84,8 млн. долл. В результате Д.Фирташ получил контроль над 100% акций.

«Крымский титан» - крупнейший в Центральной и Восточной Европе производитель двуокиси титана.

В Украине вводятся авансовые платежи с налога на прибыль

В январе и феврале 2013 года налогоплательщики с доходом свыше 1,25 млн. долл. будут обязаны платить авансовые взносы по налогу на прибыль. Взносы рассчитываются в размере одной девятой части налога на прибыль, насчитанного за 9 месяцев 2012 года. Об этом Государственная налоговая служба сообщила 11 декабря 2012 года.

ЭНЕРГОРЫНОК

Пиаром LNG-терминала займутся американцы

Украина заключила контракт по улучшению имиджа LNG-терминала с американской компанией APCO Worldwide. Сумма сделки составляет 330

Gorshenin СОБЫТИЯ НЕДЕЛИ Weekly

ВЫПУСК №49(118) 17/12/2012

тыс. долл. (без НДС). Об этом 13 декабря 2012 года сообщило издание «Комментарии» со ссылкой на «Вестник госзакупок».

Как пашет издание, необходимость в привлечении пиарщиков возникла после скандала связанного с привлечением инвесторов к строительству LNG-терминала.

26 ноября Украина подписала с испанской компанией Gas Natural соглашение о сотрудничестве. Gas Natural должна была возглавить консорциум инвесторов строительства. Впоследствии выяснилось, что подписавший от имени Gas Natural договор Джорди Сарда Бонвеи не является представителем компании и не имел соответствующих полномочий.

Deutsche Bank выдаст кредит на модернизацию ГТС

Deutsche Bank открыл «Укртрансгазу» (дочка «Нафтогаза Украины») кредитную линию в 53,5 млн. евро на модернизацию магистрального газопровода «Союз».

Кредит будет погашаться за счет сокращения расходов «Укртрансгаза» на закупку топливного газа. Срок кредитования - до 10 лет.

По данным социологического исследования, проведенного Институтом Горшенина в феврале 2010 года, более половины населения (52,7%) считает, что Украине следует создать консорциум для модернизации газотранспортной системы с Россией и ЕС.

01001 Украина, Киев ул. Малая Житомирская 18-Б +38 044 230 4962 +38 044 230 4966 f

Более детальная информация на сайте:

http://institute.gorshenin.ua

11